

父母爱情

■佟雨航

去年喜迁新居时,在一本发黄的旧相册里,我无意中看到一张老爸老妈年轻时的合影。

泛黄的黑白照片上,我惊诧于老妈年轻时的秀丽端庄,但老爸的形象却实在不敢恭维,甚至有些丑陋。我不免心生疑窦:这么极不般配两个人是怎么成为恋人和夫妻的?忍了多日,终于忍不住,偷偷向老妈刨根问底。

当年,爸爸只是一个街道小厂的工人,因为模样丑,工作也不怎么样,二十四五了,连个对象的影子也没有,被厂里人称作“婚姻老大难”。这可急坏了我的爷爷和奶奶,他们发动身边一切可以发动的人士,为爸爸介绍对象张罗亲事。姑娘倒是介绍了不少,但只要和爸爸一见面,就再没有下文了,用当下时髦的话说——“见光死”。为此,奶奶整日愁眉不展,唉声叹

气,爸爸也几度失去了找对象的热情。

一天,爸爸工厂里的师傅又给爸爸介绍了一个姑娘,定在星期天上午9点在公园假山旁的长椅处见面。当时把爷爷奶奶高兴坏了,奶奶破天荒给了爸爸20元钱,叫爸爸去买了一身新衣服,还去街边理发店理了头发。

星期天早晨,爸爸打扮一新,早饭也没吃就急匆匆地来到公园的假山旁,坐在长椅上等。可左等不来,右等也不来,爸爸低头一看手表,才发现他早到了两个小时。他站起身无聊地在公园里闲转,突然听到一声呼救:“快来人啊,快来救救我妈妈——”

爸爸飞步向那呼救声处跑过去,老远就看到一个中年妇女倒在地上不省人事。一个年轻姑娘一边呼救,一边试图背起中年妇女。但那个中年妇女有点胖,姑娘又

有些瘦小,根本背不起来。

爸爸跑到近前,二话不说,背起中年妇女就往公园大门口跑。跑了有两里多路,终于找到最近的一家医院。经过医生的救治,中年妇女转危为安。见她苏醒过来,爸爸才猛然一拍大腿,想起相亲的事,撒腿就往公园方向跑。等到了公园的假山旁,哪里还有姑娘的影子。

那姑娘很生气,说爸爸没诚意。就这样,爸爸的相亲又一次以失败告终。俗话说:好心有好报。时隔不久,爸爸在公园里遇见的那个年轻姑娘辗转找到爸爸,对爸爸表达谢意。她听说了爸爸因为救人耽误相亲的事,心里更是过意不去,也更加敬重爸爸了。再后来,那姑娘总是有意无意地去找爸爸,一来二去就相互喜欢上了。你一定猜到了,那个姑娘就是我老妈。

我问老妈:“你那时不嫌老爸丑吗?”老妈却反问我:“你爸爸真有那么丑吗?我怎么一直都没觉得。”妹妹笑着逗老妈说:“你那是‘情人眼里出帅哥’呗!”老妈对我说:“一个人的心灵之美最重要了。”

我一直不知道,老妈对老爸到底是恩情还是爱情。但我知道,老爸和老妈在一起生活了一辈子,从没红过脸,更没动过手。50年来,老爸和老妈一直相敬如宾,相濡以沫,含辛茹苦把我们四兄妹拉扯大。

前些天,我们四兄妹回家为老爸、老妈庆祝金婚纪念日。当不懂浪漫的老爸从背后拿出一支红玫瑰送给老妈的那一刻,我终于找到了我一直在寻求的答案:老爸对老妈有恩情,但老妈对老爸更有爱情。不信你看——老妈接过老爸送的那支红玫瑰时,脸上那羞答答的表情……

百姓茶坊

母亲的红布包

■陈静

头发全白的母亲
珍藏着一个红布包

每年六月
她都要小心翼翼地
从柜子的底层取出来
轻轻地放在炕桌上
打开布包的一刹那
她有些混浊的老眼异常明亮
微驼的腰身一下子挺直
像秀竹一样

我看见层层打开的包裹里
一面叠得方方正正的党旗
党徽依旧金黄
一张写有入党申请书的老旧草稿纸
折叠的边缘已经磨损
一本六十四开的红皮党章
像包裹里的心脏
一个红布包,珍藏着
一位八十三岁老人执着的念想

我懂得,这是她一生的热爱
一生不可动摇的追求和信仰
当了一辈子小学老师的母亲
得了数不清荣誉称号的母亲
多像一面旗帜
在校园里飘扬

有一次,母亲给我读
当年的入党申请书
我好像看见——
五十一年前
年轻漂亮的母亲
举起握拳的右手
激动的脸颊一片红晕
被党旗照亮

庆祝建党100周年散文诗歌征文

主办:沧州晚报 沧州市作协
协办:中交隧道工程局有限公司G104沧州项目部
投稿邮箱:jdzwbs@126.com

找个方式激励自己

■刘希

每隔一段时间,朋友小李都买一堆书回来读。我问他:“买这么多书,看得完吗?”他笑了笑:“慢慢看,要知道,我若一段时间没看书,浑身都没劲,就会觉得生活都没有奔头了。”我以为他是说着玩的,可他说得那么认真,完全不像开玩笑。

小李把我带到他的书房里,我吓了一跳,书架上满满都是书,满屋子萦绕着一缕书香。

小李是专职网络作家,整日宅在家里,他说写一阵就会觉得很累,必须要找点东西来激励一下自己。他最爱看书,特别是名家故事,一看这些书就会精神抖擞,看过之后就打了鸡血一样,对生活充满了热情,写稿也得心应手。

原来,阅读名家的故事是激励自己的方式。都说书是人类最好的朋友,畅游书海,不仅能增加自己的学识,提升自己

的修养,更能激励自己朝着目标前进。

那天去同事小慧家,我看见她正抱着一个收音机听故事。见我对那个老古董收音机有些好奇,她不好意思地对我说:“这些年来,我一直听这个频道的励志故事。只要听一听这些故事,一天的烦恼就会烟消云散,它能让我充满信心,看到未来的美好。”见我不信,她还把音量调大,让我也听听。

收音机里,讲的是一个残疾诗人的故事。诗人从小不能走路,她伤心极了。有一天,她在收音机里听到一首小诗,突然就觉得,自己也可以写诗。于是,她拿起了笔。诗,让她找回了自己。小慧说她有很多梦想,但一直觉得自己能力有限,这些故事让她受到鼓舞,坚持追梦。

原来,找一些正能量的故事来倾听,也是一种好的激励方式。这些小故事,不仅能感动人一世,更能影响人一世。它能激发人们热爱生活,积极工作,

人生百味

努力向前。

闺蜜小娅,每隔一段时间都会给自己买一个包包。小娅最爱包包了,是那种“包治百病”的人。但她收入并不多,于是她下了决心,但凡业绩超过上月的百分之三十,就买一个包包奖励自己。因为有了这个奖励,小娅每个月都会努力工作,业绩直线上升,一年多就升成公司主管。

原来,买礼物送给自己也是激励自己的方式。自己给自己买礼物,更会称心如意,而买礼物奖给自己,更能激发内心的潜能,成为更好的自己。

人生路上,难免会有一段日子,让人感觉生活枯燥无趣,工作烦闷不堪、前途渺茫,这就需要找个方式激励一下自己,把坏情绪赶跑,重新燃起对生活的热忱,积极努力地工作,踏实认真地生活,找到激励自己的方式,才会有信心和勇气创造更加美好的生活。

把夏天过得不紧不慢

■赵自力

我喜欢把夏天过得不紧不慢的。

每天傍晚,阳光不再那么炽烈,我穿上球鞋去跑步。激烈的运动身体是吃不消的,因此慢跑是最好的方式。在夏天奔跑,实在是一种享受。什么都可以不想,好好享受当下,让汗水肆意流淌,那种快乐在每一条毛细血管里流淌着。回家洗个热水澡,冲洗一天的疲倦,然后看看书,听听音乐,感觉特别清爽。

我喜欢喝茶。午后约上好友,煮一壶好茶。茶壶“吱吱”地冒着热气,房间顿时芳香四溢。茶水一定要烫嘴,小口小口地品着,又烫又香。有时候,一下午的时光就泡在茶水里。在香气弥漫中,读读书,聊聊天,日子变得静美。

夏天天气炎热,却有大把的时间去

读书。我喜欢到书房里转悠,挑本好书到阳台上读,一读就是小半天,全然感觉不到炎热。读书能让浮躁的心变得沉静下来,心静自然就凉快了。孩子受我的影响,在阳台也占据了“一席之地”。我们父女俩,各读各的书,常常把夏天读得有滋有味。

常常回老家消暑。老家在大山里,气温要低得多。早晨帮父母做点农活,太阳一出来就不敢怎么出门了。我喜欢老家的艾叶,砍了些晒干,纳凉时用来驱蚊,效果非常好。也常常泡艾叶洗澡,香香的,凉凉的,感觉特别舒服。

老井还是老样子,井水冰凉凉的,挑回一担,煮茶喝,或者把西瓜和啤酒浸着,就像把夏天浸在里面一样。

傍晚时分,牛和羊慢吞吞地走在回家的小路上。晚上,母亲还是习惯拿个

大蒲扇,不时帮我扇扇凉风驱驱蚊子,就像回到小时候一样。

我也喜欢旅行。夏日的风景太美,值得我随时停留。不赶时间旅行的人,无疑是幸福的。有时能在一个小镇住上几天,尝尝美食,了解下风土人情,甚至可以和当地居民一起夜钓。我很珍惜在外旅行的每一天,用镜头拍下来,还要用文字记录下来,所有看过的美好,都一点一点浸润在心里。

我喜欢在夏天写些文字,每天写一点,不急于完成。曾有篇散文,竟然写了整个暑假。感觉自己很“富有”,可以有大把的时间供自己“挥霍”。我一直是个很惜时的人,但到了夏天就变得有点任性起来。

把夏天过得不紧不慢,也是夏天的一种打开方式。

生活手记

【不怕吃苦】

我们每个人的一生,就是一个过程。在这个过程中,我们要吃很多苦。吃苦,是一个人的经历,更是一个人的财富。只有吃苦,才能让人的生命更坚强,意志更坚定;只有吃苦,才能体会到人生幸福的真谛。所以,我们必须学会吃苦,敢于吃苦,不怕吃苦。

——韦殿禄

【大胆走】

世界很大,风景很美,机会很多,人生很短。不要蜷缩在一小块阴影里,如果你的生活已处于低谷,那就大胆走,因为你怎样走都是在向上。

——137xxx1107

微写作

“微写作”栏目短信平台号码为15630730721。倾听您的心声,期待您的短信留言。

【两件事】

人生不过是一场旅行,你路过我,我路过你,然后各自向前。有的人,一辈子只做两件事:不服、争取,所以,越来越好;也有人,一辈子只做两件事:等待、后悔,所以,越混越差。

——136xxxx7603